
 

COVID-19 Pandemija 

  

EDA preporučuje prvo bezbednost 

Izjava za javnost / Brisel, 25. Mart 2020 

  

 Europska asocijacija za rušenje, EDA,  podstiče kupce, industriju i druge 

aktere da obustave radnje. 

 U trenutnom scenariju treba da prevlada princip „Prvo sigurnost“ . 

  

Pandemijska situacija 

Svet se suočava sa jedinstvenom situacijom, zbog pandemije koju je stvorio COVID-19, 

takođe poznat kao Corona virus. Evoluirao je brzo i postao je glavno pitanje s direktnim 

uticajem na zdravlje, društvo, ekonomiju i mnoge druge aspekte. 

  

Faza i odgovor na ovu pandemiju u Europi su vrlo raznoliki. Većina evropskih zemalja 

savetovala je posebne zaštitne mere, koje se odnose i na našu trgovinu, bez zaustavljanja 

strateških operacija. 

  

U ovoj situaciji, Europska asocijacija za rušenje, EDA, izdaje ovu izjavu upućenu javnim 

telima, kako na evropskom tako i na nacionalnom nivou, našim kupcima i našoj industriji, 

sastavljenoj od asocijacija, specijalizovanih izvođača, inženjerskih kompanija i dobavljača, 

svih onih direktno povezanih s aktivnostima rušenja, dekontaminacije i reciklaže. 

 

 

Zdravlje i sigurnost 
 

U našoj industriji nije novina da vidimo bele kombinezone, zaštitu za lice i respiratorne maske, 

jer to je deo našeg svakodnevnog rada na dekontaminaciji od opasnih materija iz objekata. 

    

Ove opasne materije (kao što je silika prašina, azbest, PCB, olovo, radioaktivni materijali ...)         

zahtevaju posebne mere i postupke za zaštitu radnika, okruženja i javnosti. To se redovno radi u 

sklopu aktivnosti rušenja, dekonstrukcije ili čak sanacije . 

 

Zbog našeg znanja o opasnim materijama i želimo da podelimo ovu izjavu i apelujemo na 

sigurnost za naše radnike, njihove porodice i cele populacije. 

  

 Koliko god EDA, kao evropska organizacija, a i naša nacionalna udruženja, ohrabruju  

članove (specijalizovane kompanije) da prate sve  preporuke i apeluju  na zaštitne mere koje je 

predložila  vlast, nailazimo na probleme  koje želimo da istaknemo. 

  

Uglavnom, ako je poruka vlasti da treba ostati kod kuće i sprečiti kontakt s drugima, oni 

moraju shvatiti da je svako mesto za rušenje, dekontaminaciju i reciklažu po svojoj prirodi 

zajednički prostor između radnika različitih oblasti i delatnosti, uglavnom bez ikakvih granica. 

  

Naše kompanije mogu dati sve od sebe kako bi zaštitili radnike u njihovoj aktivnosti, ali zaštita 

radnog mesta i njegove okoline kako bi se sprečilo širenje COVID-19, vrlo je komplikovana. 

  

 

 

 

  

  



 

  

Za razliku od većine industrija, građevinske aktivnosti, uključujući i one iz našeg sektora, po 

svojoj su prirodi pokretne. Većina naših radnika svaki dan treba da ide na mesto rada, putuje do 

tamo, radi svoj posao, da jede, a zatim se ponovno vraća svojim porodicama, koje su verovatno 

bile kod kuće sledeći uputstva o samoizolaciji. Štaviše, s obzirom na lokaciju gradilišta, ili na 

trenutna ograničenja na javni prevoz, radnici su prinuđeni  da dele prevoz, kako bi stigli do 

posla. 

  

Tim problemima dodajte i problem nedostupnosti osnovne lične zaštitne opreme radi zaštite 

naših radnika, rezervnih delova i potrošnog materijala, redovnog održavanja opreme i 

logističkih problema, prenosa materijala na druge lokacije za sledeće operacije, dakle krajnje je 

teško da svi sektori rade kako treba. 

  

Prema našem mišljenju, bez stručnosti za temu COVID-19, ali sledeći zdravstvene savete i 

preporuke, čini se da održavanje operacija stvara značajan rizik za naše radnike, njihove 

porodice i društvo. 

  

Mnogi od naših članova su u početku donirali ličnu zaštitnu opremu, kao što su maske i 

kombinezoni, u lokalne bolnice, jer su deo njihovih svakodnevnih sredstava.  

Ali sada imamo problem manjka lične zaštitne opreme, što stvara probleme za 

nastavak poslovanja u nekim gradilištima, ili čak etički sukob kod  mnogih naših preduzetnika. 

  

Ima li smisla da zaštitnu opremu koristimo za rad na nečemu što se može odložiti, dok lekari, 

medicinske sestre i ljudi koji brinu o našim starijim osobama nemaju ta sredstva da zaštite sebe 

i druge? 

  

  

Obustava rada 

Razumemo da su svaka radna mesta, svaki ugovor, pa čak i pravila i propisi u svakoj državi 

članici različiti. A takođe razumemo da naša industrija radi na znatno raznolikim scenarijima. 

   

EDA preporučuje sigurnost pre svega, kako bi se zaštitilo zdravlje naših radnika i 

njihovih porodica, poštujući savete javnih vlasti da se spreči širenje bolesti. 

  
Obustavljanje bilo koji nekritičnih radova na nepoznati vremenski period će imati veliki uticaj 

na mnoge aspekte: društveni, ekonomski, na kašnjenja, ugovore... 

ali koji je  uticaj  kontinuiranog poslovanja i izlaganja svačijeg zdravlja riziku? 

 

Zbog sigurnosti ohrabrujemo sve koje su uključeni da budu otvoreni za dijalog, da ulože 

napore i da se pripreme na posledice odlaganja radova. Zamolili bismo građevinsku industriju, 

programere i druge kupce koji angažuju naše kompanije da budu otvoreni za nove datume 

isporuke, bez kazne za ovaj prelazni period. 

 . 

 Takođe mi ohrabrujemo Europsku komisiju i države članice da pruže direktnu 

podršku za poslodavce, tako da oni mogu privremeno obustaviti rad i zaštititi svoje radnike. 

  

Uticaj ove pandemije još uvek nije poznat, ali hiljade kompanija koje odlažu poslovanje mogu 

imati pogubni uticaj na društvo. Mora postojati jasna podrška državnih tela, koliko god je to 

moguće, kako bi se omogućila budućnost našeg sektora i građevinske industrije .. 

  

  

 

  

 



Odgovor podrške 

Europska industrija za rušenje, koju zastupa EDA, ne može izdati ovu izjavu bez priznavanja 

rada svih zdravstvenih radnika, lekara, medicinskih sestara i osoblja koji rade u bolnicama ili 

zdravstvenim ustanovama, kako bi se pobrinuli za sve bolesne. 

 

Mi, hiljade preduzetnika i radnika koji su uključeni u našu industriju, iz Europe i svih delova 

sveta, želimo da im se zahvalimo na njihovom radu, hrabrosti i predanosti. Želeli bismo takođe 

da izrazimo našu zahvalno svima koji su uključeni u brigu o onima kojima je potrebna, 

rizikujući vlastito zdravlje da bi pomogli i brinuli o drugima. 

  

Kao što je gore navedeno, mnogi naši članovi pokazali su društvenu odgovornost preduzeća 

pružajući direktnu podršku lokalnim zajednicama donacijama ili direktnom pomoći. 

Na primer, imamo slučajeva da su naši dobavljači obezbedili korišćenje jedinica za suzbijanje 

prašine sa posebnim proizvodima za saniranje velikih površina. Ponosni smo na njih! 

  

  Mi, kao specijalizovana industrija sa velikim brojem opreme, znanja i stručnosti, želimo da se 

stavimo na raspolaganje i timovima za reagovanje u kriznim situacijama, posebno onim koji 

koordiniraju vojska ili lokalne vlasti, u slučaju da naša logistika ili sposobnost mogu biti od 

pomoći. 

 

Budite svesni 

 Kako je ova industrija zrela i dobro organizovana, specijalizovane kompanije su na čelu, koje se 

bave ovim jedinstvenim scenarijem u svakoj zemlji. Naša nacionalna udruženja pružaju 

informacije i podršku kompanijama, dele preporuke javnih vlasti i daju ažurirane detalje 

poslodavcima i radnicima.  

 

Povezani događaji se odlažu na nove datume, uključujući godišnju konvenciju EDA 2020. koja 

je trebalo da bude održana u junu (u gradu Beogradu, Srbija). 

 

Ova javna izjava EDA-e zajednički je napor našeg Odbora direktora da s jednom porukom i 

jednim glasom komunicira o podršci industriji i savetima da bezbednost bude na prvom mestu.  

 

Kako je rad naše industrije generalno povezan sa procesom izgradnje, EDA podržava izjavu i 

zahteve Evropske federacije građevinske industrije (FIEC) Evropskoj komisiji za podršku 

građevinskoj industriji. 

  

 O EDA 

Europsko udruženje za rušenje, EDA, je neprofitna organizacija koja okuplja aktivnosti 

rušenja, dekontaminacije i reciklaže. Osnovana 1978. godine, EDA predstavlja nacionalna 

udruženja, izvođače, inženjere i dobavljače vezane za ove aktivnosti. 

  

Za više informacija posetite: 

https://www.europeandemolition.org/communication/news/information-about-

covid-19 

  

 

 

 

 

 

https://translate.google.com/translate?hl=sr&prev=_t&sl=en&tl=bs&u=https://www.europeandemolition.org/communication/news/information-about-covid-19
https://translate.google.com/translate?hl=sr&prev=_t&sl=en&tl=bs&u=https://www.europeandemolition.org/communication/news/information-about-covid-19

